Qualiaufgabe 1987 I1/3

Um die Kosten fiir einen Schulausflug abzudecken, musste jeder Schiiler im voraus 9 €
bezahlen. Zum Schluss fehlten 12 €. Hdtte der Lehrer von jedem Schiiler 10 €

eingesammelt, wdren 9 € iibrig geblieben.

a)  Wie viele Schiiler hat demnach diese Klasse? Lose die Aufgabe

mit Hilfe einer Gleichung!

b)  Wie viel hdtte der Lehrer urspriinglich von jedem Schiiler einsammeln miissen,
um die Kosten zu decken? Runde auf einen vollen 10-Pf.-Betrag!

Jeder Schiiler zahlt 9 €

Jeder Schiiler zahlt 10 €

Schiiler X X
Kosten 9€ 10€
Rest 12 € fehlen 9 € zu viel

Der Lehrer muss 12 €
drauflegen, damit es den
Ausflug fir alle Schiiler
bezahlen kann.

Der Lehrer hat 9 € ubrig.
Um auf den Fahrpreis zu
kommen, muss er 9 € vom
eingesammelten Geld
wegnehmen.
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Die Fahrtkosten miissen im Gleichgewicht sein

Gleichung:
Ox + 12 =10x -9
12 = x -9
21 = X

Antwort: In der Klasse sind 21 Schiiler.
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b) Kosten fiir jeden Schiiler
Gesamtkosten: 21-9+12=201€
Kosten pro Schiiler: 201€:21=960%€

Antwort: Jeder Schiiler miisste 9,60 € zahlen.
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